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ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Формировать знание об африканских джунглях, его богатом, растительном и животном мире. Особенностям их приспособленности к образу обитания.

Познакомить с малой народностью джунглей (пигмеи), с его жилищем. 

Уточнить представление детей о природных зонах земли: Арктика, Тундра, Тайга, Пустыня,   Саванна.

Освоение действия построения модели отражающей взаимосвязь растений и животных и условий жизни в джунглях.     

Развивать наблюдательность детей, замечая в природе разнообразные явления. Проявлять находчивость, взаимовыручку, дружелюбие.
Cоздать эмоциональный настрой у детей, поддерживать интерес к познанию мира.
ПРЕДШЕСТВУЮЩАЯ РАБОТА

  Путешествие по природным зонам: Арктика, Тундра, Тайга, Пустыня, Африканская саванна.

   Знакомство с экватором, с картой природных зон, чтением энциклопедий, познавательной литературой о природных зонах.

ПОДГОТОВКА К СЦЕНАРИЮ

    Карта мира природных зон, компьютер, иллюстрации к нему, листы А3 – 8 штук, банданы, фотоаппарат, сотовый телефон 2 шт., зеленое полотно 3Х5м., косточки 50 шт., кокосовые стаканы 8 шт., спортивное оборудования (модули, канаты), декорации к занятию ( пальмы: кокосовая, финиковая, банановая; большие бабочки; лианы; цветы орхидеи), картины животных (пантера, леопард, горилла, удав, птица Марабу с гнездом, попугаи) и растений (дерево какао, хлебное, авокадо). Рисунок хижины, бананы, елка. Костюмы пигмеев. Музыкальное сопровождение. Факторы природных зон (свет, тепло, вода, почва)

ХОД ЗАНЯТИЯ

Дети входят в музыкальный зал.

Воспитатель. Ребята, любите ли вы путешествовать? Почему?

Дети.              Мы очень любим путешествовать! Узнаешь много нового. Знакомишься с разными людьми, странами. Жизнью и обитанием  разных животных и растений.

Воспитатель. Вспомните ребята, где и в какой природной  зоне мы уже побывали.

Дети.               Мы были в Арктике, Тундре, Тайге, Африканской  саванне, Пустыне.

Воспитатель. Везде ли одинакова жизнь животных и растений?

Дети.               В каждой зоне животные и растения разные. Они приспосабливаются к условиям    жизни.Так как климат везде разный.  

     Звучит сигнал на компьютере.

Воспитатель.  Слышите ребята? Пришла электронная почта.

     Дети садятся полукругом напротив компьютера. Звучит магнитофонная запись.

Компьютер. Для детей детского сада «Брусничка».Здравствуйте, дорогие ребята! Меня зовут Замбо. Я живу в Африканских джунглях. У меня есть друг Тумба. Мы очень дружны между  собой. Мы узнали через интернет, что  вы очень  любознательные ребята. Любите путешествовать по разным странам. Во многих вы уже побывали. Мы вас 
приглашаем к нам в гости в Африканские джунгли.  Приезжайте, не пожалеете! Мы так же знаем, что вы живете в Сибири, где много снега и холодно.  Приезжайте к нам и расскажите про снежную Сибирь, а мы вам поведаем про жаркие Африканские джунгли. Когда вы приедете, пошлите нам опознавательные  знаки, чтобы мы вас встретили.  До скорой встречи.  Ваши друзья Замбо и Тумбо.

Воспитатель. Интересное поступило сообщение. Как вы думаете,  какой нам дать ответ на это заманчивое предложение.

Дети.             Можно написать письмо или  отправить электронное сообщение: «Мы с удовольствием принимаем ваше  предложение. Ждите в гости».

Воспитатель. Прежде чем отправиться в далекое путешествие. Надо узнать, где расположены джунгли.  Как это можно  сделать?

Дети.              Нужно взять карту и посмотреть далеко ли Африка от 
нас и на чем быстрее туда добраться.     

      Дети открывают чемодан путешественника и достают карту. Они изучают карту и выясняют, что лучше всего долететь на самолете.

Воспитатель. Мы с вами были в Африканской саванне и знаем что там очень жарко. Как вы думаете почему в Африке  жарко?

Дети.    Потому что Африка расположена на экваторе, чем дальше от экватора, тем становится холоднее.

Воспитатель.  Если в Африке очень жарко, что же нам великим путешественникам необходимо взять с собой.   Почему?

Дети.     Мы возьмем с собой фляжки с водой, так как там очень жарко и захочется пить. Наденем банданы, чтобы нам горячее солнце не напекло голову.  Бинокли чтобы рассматривать интересных животных и различные растения. Фотоаппарат, чтобы  запечатлеть интересные эпизоды из жизни джунглей.

Воспитатель.  Как вы думаете, нужен ли нам сотовый телефон.

Дети.   Конечно, нужен, чтобы поддерживать связь  друг с  другом, если кто-нибудь например потеряется в джунглях.

Воспитатель.  Ребята я вам предлагаю взять с собой вот эти                                                                                                                                                                                                                                              «Волшебные листы» бумаги. Они нам пригодятся на  всем протяжении нашего путешествия. Пора в  дорогу нас ждут великие приключения! Самолет построим сами и полетим  в далекие страны.    

     Дети строят самолет, из листов бумаги сгибая ее полукругом. Хвост и нос самолета свернуть трубочкой, крылья – развернутые листы бумаги. 

<Рисунок 1>
     На построенном самолете дети перемещаются в физкультурный зал.

Воспитатель. Наш самолет пошел на посадку,  все ниже и ниже. Ребята, посмотрите в иллюминаторы, что мы видим.

Дети.  Мы видим Африку. (На стене карта Африки).

     Самолет совершает посадку в оформленный под джунгли физкультурный зал.

Воспитатель. Мы попали с вами в царство жары и влаги. Нас ждет впереди много удивительного. Здесь и  могучие растения, и необычайно разнообразный  животный мир.

                    Ребята, как вы себя чувствуете в этом жарком влажном 
климате?

Дети.  Нам стало очень жарко и душно.

     Дети имитируют свое состояние.

Воспитатель. У нас есть «волшебные листочки», которые быстро превратятся в веер.

     Воспитатель показывает, как это можно сделать. Дети повторяют.
<Рисунок 2

Воспитатель. Душно, пить очень хочется. Что делать?

Дети.              Нам тоже хочется пить, мы взяли с собой воду, 
утолим жажду.

Воспитатель. «Волшебные листочки» теперь превращаются во фляжки с водой.

     Лист скручивается трубочкой. Дети имитируют, как они пьют воду. 
<Рисунок 3>
Воспитатель. Неожиданно закончилась вода. Что делать, где нам  взять воды.

     Предположения детей.

Воспитатель. Я как опытный путешественник осмотрюсь вокруг. Но  одной мне будет сложно в этих непроходимых  джунглях. Мне нужен помощник. Мы возьмем с собой  один сотовый телефон, а другой оставим вам.   А вы тем временем выложите опознавательные знаки 

 нашим друзьям Замбо и Тумбо о том,  что мы  приехали.

     Дети выкладывают из косточек опознавательные знаки.

Воспитатель. Наша группа называется солнышко, можно его выложить и станет понятно, что мы здесь.
<Рисунок 4>
     Воспитатель с ребенком идет по тропе и находит кокосовую пальму и сообщает детям по телефону.

Воспитатель. Алло, ребята, мы спасены, найдена кокосовая пальма, в плодах которой содержится  кокосовое молоко, оно  нам поможет  утолить жажду. Идите к нам, но будьте осторожны и внимательны. На деревьях прячутся хищники: леопарды, пантеры, ягуары у них сильные ноги и зоркий глаз. В зарослях папоротника много  змей, особенно удавов и питонов.

     Воспитатель передает телефон ребенку, а сама готовит кокосовое молоко.

Ребенок.        Алло, ребята! Сейчас я расскажу вам, как добраться до нас. Идите прямо, перешагивая валуны, пригнитесь  под лианами, на которых раскачиваются обезьяны. В зарослях листвы  папоротника притаился питон. Ждем  вас до встречи. Дети идут по тропе, преодолевая препятствия, проходя через декорации животных и растений. Встречая воспитателя, который угощает их кокосовым молоком.

Воспитатель. Что вы заметили необычного, проходя по джунглям. 

Дети.   Мы видели большое гнездо и птицу с  длинным  клювом.

Воспитатель. Эта птица Марабу, она устраивает гнезда на деревьях, у нее большая голова без перьев и громадный клюв. А  еще, каких птиц вы повстречали?

Дети.   Больших пестрых попугаев.

     Воспитатель показывает картинки птиц: птица-носорог, тукан.

Воспитатель. Эти птицы живут только в тропических джунглях. Питаются сочными фруктами, которые срывают с 
тонких концов ветвей, используя свой тонкий клюв.  У всех птиц  яркая окраска из-за пестро растительности джунглей.

     Воспитатель показывает картинку леопарда, пантеру, ягуара.

Воспитатель. Проходя по тропе, вы не встречали этих животных? А как вы думаете, почему вы их не встретили?

     Ответы детей.

Воспитатель. Это крупные хищники, которые обитают в тропических лесах. У них пестрая шкурка, чтобы быть незаметным в разноцветном лесу.

     Воспитатель предлагает взять «волшебные листочки» и сделать из них бинокли. Рассматривают богатую растительность джунглей.
<Рисунок 5>
Дети.         Мы видим разные растения: много пальм, могучие деревья, большие, яркие цветы на которых  сидят огромные бабочки.

Воспитатель. В тропических лесах джунглей очень большая разновидность пальм: кокосовые, финиковые, банановые. Растут деревья какао из плодов, которых  получают шоколад. Авокадо, плоды которого  напоминают сливочное масло. Еще в джунглях растет множество красивых цветов, самый красивый цветок – 
это орхидея, она обвивает стволы деревьев цепкими 

  лианами.
     Воспитатель предлагает убрать «волшебные листы».

Воспитатель. В джунглях  богатая растительность: много  разных плодов, яркие красивые деревья с большими листьями, разнообразные цветы. Как вы думаете, если здесь большая растительность, то, что можно  сказать о почве.

     Приблизительные ответы детей.

Воспитатель. В тропических джунглях почва богатая и   плодородная.

     Дети идут дальше, проходя декорации тропического леса.

Воспитатель. Почему же нас не встречают наши друзья? Наверное, мы сбились с маршрута, почему-то стало темно.

Дети.      Много деревьев с большими листьями они закрывают солнце.

Воспитатель. Вначале нашего пути было светло, чем дальше мы заходим вглубь леса, тем становится все темнее и темнее. Деревья нас обступают со всех сторон, и закрывают солнце своими широкими листьями. Здесь стоит полумрак, вечные сумерки. 

     Воспитатель предлагает детям взяться за руки, чтобы не потеряться в темных джунглях.

Воспитатель. Слышите, забегали обезьяны по лианам. Подняли свои пестрые хохолки попугаи, как будто кто-то идет. Ребята надо затаиться, чтобы послушать, что 
 происходит вокруг.

     Под музыку появляются два пигмея.

Пигмеи.     Здравствуйте, дорогие друзья! Мы очень рады, что вы приехали в наши вечно зеленые джунгли. Мы  местные жители – наш народ    называется пигмеи.

     Дети здороваются, обнимаются и знакомятся с ними.

Пигмеи.     Мы хотим с вами дружить и научить вас задорному, веселому танцу. 

     Звучит музыка «Чунга-чанга». Пигмеи предлагают детям построить круг.

     1 такт - взявшись за руки, бег по кругу, забрасывая ноги назад. Остановиться, хлопая в ладоши.

      Припев – руки на поясе, ноги вместе, носок – вперед, пятка – в сторону, 3 притопа.

      2 такт – бег в противоположную сторону, высоко поднимая колени. Остановка – пружинка, выбрасывание прямых рук в сторону. Припев – тот же.
Дети.         Замбо и Тумбо, где вы живете?

     Пигмеи показывают рисунок своей хижины.

Пигмеи.     Мы живем в хижинах, которые сплетены из гибких прутьев и покрыты большими листьями. Этот рисунок мы вам дарим на память.

     Дети благодарят за подарок.

Пигмеи.  Ребята, вы любите бананы? 

     Ответы детей.

Замбо.          Тумбо, угостим ребят?

Тумбо.          Пока мы танцевали, обезьяны утащили все бананы.  Осталось только три, что делать?

Дети.    Поделить поровну.

     Дети делят бананы и едят.

Пигмеи.   Нам было так весело, вы дружные, веселые ребята. Мы решили подарить вам на память  о джунглях свой  любимый цветок – Орхидея.

     Дети прощаются с новыми друзьями и джунглями

.

Воспитатель. Наше путешествие по Африканским джунглям подошло к концу. Пора отправляться домой. Как нам попасть домой?

      Ответы детей.

Воспитатель. Правильно, нам помогут наши «волшебные  листочки», которые нас выручали.

     Дети строят самолет из листов. Возвращаясь в музыкальный зал, где на столах разложены  карточки-модели: тепло, влажность, много света, мало света, плодородная почва; цветные карандаши.

Воспитатель. Мы с вами совершили замечательное путешествие. Вспомните и выложите на столах климатические условия джунглей.

     Дети выкладывают природные факторы.

Воспитатель. Ребята, что вам больше всего понравилось и запомнилось в этом путешествии. Нарисуйте на своих «волшебных листах».
<Рисунок 6>
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